

打击民营企业职务侵占犯罪 助企业净化内部环境

最高检发布依法办理民营企业职务侵占犯罪典型案例

□ 本报记者 张昊

今天,最高人民法院发布6起检察机关依法办理民营企业职务侵占犯罪典型案例。最高检第四检察厅负责人介绍说,该批典型案例注重反映职务侵占犯罪特点,着眼民营企业腐败治理,提炼检察履职经验。

全链条摧毁“保险黑产”犯罪团伙

中国S保险股份有限公司上海分公司(以下简称S公司)系上海保险行业龙头企业之一,徐某乙系S公司现代部业务总监,张某某、顾某某等9人系现代部业务主任。

徐某甲、朱某某组织“保险黑产”犯罪团伙,2020年4月至6月,徐某甲与徐某乙合谋,由徐某乙指使张某某、顾某某等人收集并控制S公司新进保险业务员账号。徐某甲、朱某某从他处购买含保单号、客户姓名、身份证号、住址、电话等内容的1万余条保单信息,冒充S公司员工联系投保人,诱骗退保后购买新保单,新保单“挂单”在新进业务员账号下,获取S公司新人训练津贴、增员奖等184.8万余元。同时,还查明刘某某、徐某丙等两个团伙(另案处理),以相同手段进行“保险黑产”犯罪。3个团伙共骗取S公司津贴800余万元,并造成S公司大量保单退保,投保人投诉,严重影响正常经营活动,直接涉及保单3000余张,保单金额达1000余万元,部分投保人权益遭受侵害。

上海市静安区人民检察院以职务侵占罪、侵犯公民个人信息罪,分案对徐某甲、朱某某、刘某某、徐某丙等44名被告人提起公诉。法院以职务侵占罪、侵犯公民个人信息罪判处各被告人拘役四个月至有期徒刑五年不等刑罚,并处相应罚金。

【典型案例】

引导侦查取证。静安区人民检察院提前介入,围绕嫌疑人是否利用职务便利等关键事实,深入分析研判并准确认定。

检察机关对案件开展全面审查,梳理犯罪团伙人员架构,加大讯问力度,深挖漏犯漏案,发现徐某乙不仅与徐某甲共谋实施犯罪,还与其手下9名业务主任共同实施犯罪,提出

钟祥法院“组合拳”快审快结破产清算案件

李胡兵 近年来,为推动建立破产审判府院协调联动机制,湖北省钟祥市人民法院与全市30多家责任单位共建书面函告机制、个别协调机制、联席会议机制、信息共享机制、风险预警机制、经费保障机制、联合惩戒机制,形成多方联动的破产处置大格局。对可能引发系统性、区域性、群体性重大事件的案件,钟祥法院及时召开联席会议进行全方位预判、提前预警。

与此同时,钟祥法院在全院选拔骨干力量组建破产审判团队,积极探索“互联网+破产审判”科技模式,运用移动微法院、人民调解平台、“钉钉App”、“易审App”等线上网络平台召开听证会、债权人会议及云摇号选定管理人和清算组。今年以来,钟祥法院共在线上召开听证会两场,云摇号选定清算组1次,提升了审判效率,节省了司法资源,快审快结3件破产清算案件。

上接第一版

师部庄,七七一团部、秦基伟住所、伏击日寇主战场等一处处红色革命遗迹,犹如一颗颗耀眼的红色宝石,散落其间。

“哎!可惜多少年来,我们七亘人却守着‘聚宝盆’讨饭吃!”想起七亘的“前世今生”,村民们一声叹息。

8年前,七亘村党支部以软弱涣散闻名。村集体负债累累,村貌灰暗土眼,村风每况愈下,村民精神萎靡,整个村子死气沉沉,以至连村民外出办事,都羞于承认自己是七亘人。

火车跑得快,全靠车头带。

2014年,在平定县“雏雁回巢”工程召唤下,在外打拼多年的七亘人董新河和董桃红毅然返乡,开始担任村党支部书记和村委会主任。

绘图

“咱村除了广阔土地,便是红色资源。如何利用好这些优势,让村子美起来,富起来,实现乡村振兴?”

七亘村新一届两委班子成员广泛走访,深入调研,研究制定了“一章”(村民自治章程)“二单”(权力清单和流程清单)“三规范”(规范干部、党员和村民行为)。

同时,他们定期召开乡贤参事会和民

意代表会,认真听取德高望重的村民代表等的意见建议,努力消除噪音,变“杂音”为“和音”。

就这样,通过集思广益,一幅集合群众智慧的乡村振兴蓝图被绘制出来——

依托“七亘大捷主战场”这一独有红色遗址,大兴旅游产业,让七亘名声响起来;发挥山大沟深地广优势,调整产业结构,播撒“绿色希望”,打造采摘观光一体化高效农业,让七亘环境美起来,七亘村民富起来!

说了算,定了干。村两委成员以身作则,冲锋在前:自家亲戚承揽工程?不行,宁可得罪人,也得按规章制度来!工程没钱?垫资先干!

辛苦打拼的钱贡献出来了,孩子的彩钱钱袋进来了,自个儿卖车钱也支援进来了……在党组织的带领下,村民潜伏的“红色基因”被激活,一个个争先恐后出钱出人,拼命干。

内力聚起来,外力还得引进来。经过招商引资,社会各方力量也参与进来。

七亘村慢慢“红”了:七亘大捷纪念馆、七亘大捷烈士公墓园、七亘大捷纪事碑……一处处红色遗迹得到了更好的保护和挖掘,七亘村名声日渐响亮,先后荣获“山西省国防教育基地”“省级爱国主义教育基地”“省级党史

教育基地”等一系列称号。

七亘村也渐渐“绿”了:投资500余万元的山西春味连翘制茶基地在七亘安家落户;370亩南山采摘园突破了一般采摘园只有“秋实”的局限,实现了四季节进园,均可尽享采摘之乐。

致富后的他作出一个惊人举动:斥资20多万元,买下村口4间老屋,一处破落小院,并花四五万元,将其修缮一新。

“游客越来越多,俺们的收入也越来越高,较2014年翻了一番还多。现在俺村人外出说话办事腰杆直了,底气足了,别人看俺村人的眼神也大不一样了。”董金明边修剪桃树边开心地对记者说道。

“大不一样了?那就更好!”听见董金明的话,一旁的董新河笑了。

从董金明家出来已临近傍晚,忙碌一天的董新河顾不上休息,又和村两委班子成员一头扎进办公室,研究起七亘准备实施的六大重点配套工程实施方案。

“去年底,省政府出台了《关于新时期支持山西太行革命老区振兴发展的实施意见》,我们要借此东风,实施一系列工程,为老区七亘的发展与振兴注入更加强大的动能!”面对新机遇,七亘人更加信心满满。

夕阳下,村头的两行大字也愈加醒目——只有拼出来的幸福,没有等出来的辉煌!

筑,董千牛回村开起农家乐、董继平等五十六个村民先后回村修起了小别墅。

68岁的董金明,明明是后沟人,只因祖籍在七亘,便迁回七亘开始二次创业,建桃园,种连翘。

致富后的他作出一个惊人举动:斥资20多万元,买下村口4间老屋,一处破落小院,并花四五万元,将其修缮一新。

“游客越来越多,俺们的收入也越来越高,较2014年翻了一番还多。现在俺村人外出说话办事腰杆直了,底气足了,别人看俺村人的眼神也大不一样了。”董金明边修剪桃树边开心地对记者说道。

“大不一样了?那就更好!”听见董金明的话,一旁的董新河笑了。

从董金明家出来已临近傍晚,忙碌一天的董新河顾不上休息,又和村两委班子成员一头扎进办公室,研究起七亘准备实施的六大重点配套工程实施方案。

“去年底,省政府出台了《关于新时期支持山西太行革命老区振兴发展的实施意见》,我们要借此东风,实施一系列工程,为老区七亘的发展与振兴注入更加强大的动能!”面对新机遇,七亘人更加信心满满。

夕阳下,村头的两行大字也愈加醒目——只有拼出来的幸福,没有等出来的辉煌!

致富后的他作出一个惊人举动:斥资20多万元,买下村口4间老屋,一处破落小院,并花四五万元,将其修缮一新。

“游客越来越多,俺们的收入也越来越高,较2014年翻了一番还多。现在俺村人外出说话办事腰杆直了,底气足了,别人看俺村人的眼神也大不一样了。”董金明边修剪桃树边开心地对记者说道。

“大不一样了?那就更好!”听见董金明的话,一旁的董新河笑了。

从董金明家出来已临近傍晚,忙碌一天的董新河顾不上休息,又和村两委班子成员一头扎进办公室,研究起七亘准备实施的六大重点配套工程实施方案。

“去年底,省政府出台了《关于新时期支持山西太行革命老区振兴发展的实施意见》,我们要借此东风,实施一系列工程,为老区七亘的发展与振兴注入更加强大的动能!”面对新机遇,七亘人更加信心满满。